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La seduta comincia alle 14.10. 
B A S L I N I , segretario, legge il processo 

ve rba l e della seduta d i ieri. 
(È approvato). 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedi, 

per motivi di famigl ia , gli onorevoli : Co-
t u g n o , di giorni 4, Agnesi, di 1, Del l 'Acqua , 
di 5 ; per motivi di salate, gli onorevoli : 
Cavazza, di giorni 30, Gavina, di 4, Galli, 
di 10, Lucchini , di 45; per ufficio pubbl ico, 
l 'onorevole Dentice, di giorni 2. 

(Sono conceduti). 
Ringraziamenti per commemorazioni. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

i seguent i t e legrammi : 
« La famigl ia Serena, a l t amente onora ta 

e commossa dal pietoso saluto r ivol tole 
nella sedu ta di ieri e dal l ' insigne t r i b u t o di 
r impian to reso al suo lacr imato est into con 
l ' e loquente r ievocazione f a t t a n e dagli ono-
revoli Cotugno e Caso; con l ' unan ime con-
senso dell 'Assemblea e con l ' a f fe t tuosa par-
tecipazione dell ' i l lustre Pres idente , prega 
l 'Ecce l lenza Vostra di gradire personal-
men te e di degnars i di mani fes ta re alla 
Camera dei depu ta t i la devo ta espressione 
della sua p ro fonda e perenne g r a t i t u d i n e ». 

« Nel r ingraziar la sen t i tamente , la pre-
ghiamo di es ternare a l l ' a l to Consesso na-
zionale e specialmente al l 'onorevole Longo 
la nos t ra v iva r iconoscenza e g r a t i t u d i n e 
per la commovente commemorazione in me-
moria del nostro venera to congiunto sena-
tore Flor iano Del Zio. 

« L A F A M I G L I A D E L Z I O ». 
« A nome della famig l ia r ingrazio viva-

m e n t e l 'Eccel lenza Vostra e l ' in te ra Ca-
mera pel ricordo gent i le a p p o r t a n t e sommo 
sollievo a l l ' an imo nostro. 

« G I U L I O C E S A R E M O S C I O N I - N E G R I ». 
« La commemorazione che la Camera ha 

f a t t o delle v i r t ù del mio amatiss imo padre 
senatore Fiocca è s t a t a di g r a n d e confor to 
al nostro immenso dolore. A nome anche 
della famiglia Potel l i esprimo sent iment i 
di p ro fonda r iconoscenza. 

« D o t t o r e F I O C C A ». 
« P r o f o n d a m e n t e commosso dalle nobili 

espressioni r ivol te al compianto mio geni-
tore, la prego di accogliere ben ignamente , 

a nome della famigl ia de l l ' ex -depu ta to Giu-
seppe Pa lomba , i fe rv id i vot i di r e v e r e n t e 
g ra t i t ud ine per Vostra Eccel lenza e per la 
Camera. 

« . S A L V A T O R E P A L O M B A ». 

Risposte scritte ad interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole ministro 

dei lavor i pubbl ic i annunc ia di aver d a t o 
risposta scr i t ta alla in ter rogazione presen-
t a t a dai d e p u t a t i Cabrini , Miglioli e Marazzi. 
« per sapere se non i n t e n d a di a d o t t a r e im-
media t i p rovvediment i , per il migl iora-
men to del servizio fe r roviar io , specia lmente 
nei r igua rd i del mater ia le ora adope ra to , 
sulla linea Cremona-Trevigl io; ciò che è ri-
chiesto l eg i t t imamente dagli ent i interessat i 
di Crema e di Cremona ed è imposto da 
ev ident i ragioni d ' igiene e di sicurezza dei 
viaggiator i . I n t e r r o g a n o al tresì l 'onorevole^ 
minis t ro se non creda di addivenire ad una 
r i forma più radicale per ques ta l inea, ad 
a d o t t a r e cioè la tar i f fa vicinale in vigore 
sulla Cremona-Brescia, Trevigl io-Bergamo, 
Treviglio-Milano, da to che la linea Trevi-
glio-Cremona è l 'unica che a t t r ave r sa u n a 
vas ta zona impor tan t i s s ima della provincia 
di Cremona ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Nel servizio della 
l inea Cremona-Trevigl io è s ta to recente-
mente i n t r o d o t t o un notevole migliora-
mento grazie alla is t i tuzione di nuov i t ren i 
d i re t t i numeri 385 e 386. Tale coppia di 
t reni , ol t re a r app re sen t a r e u n a comunica-
zione più rap ida d i t u t t e quelle pr ima esisten-
ti e ad offrire ai cen t r i principali della linea 
u n ' o t t i m a cor r i spondenza con la capi ta le , 
con servizio anche di v e t t u r a d i r e t t a , è al-
tresì cos t i tu i ta di buon mater ia le di t ipo e 
di costruzione recente . Anche a l t r a coppia , 
quella degli accelerat i 381 e 382, è f o r m a t a 
di carrozze fo rn i t e di modern i requis i t i , 
quale il r i sca ldamento a vapore . 

« Non è però possibile per ora es tendere 
la composizione con simili v e t t u r e a t u t t i 
gli a l t r i t reni , perchè non lo consente l ' a t -
tua le dotazione delle carrozze aven t i ap-
p u n t o il r i sca ldaménto a vapore , nonché 
l ' i l luminazione elet t r ica e il f r eno cont inuo. 
Di mano in m a n o t u t t a v i a che e n t r a n o in 
servizio carrozze di n u o v a costruzione o che 
si appl icano i p r ede t t i apparecchi a v e t t u r e 
già in servizio che ne erano prive, l 'Ammi-
nis t raz ione fe r rov ia r ia p rovvede gradual -
men te a perfezionare la composizione dei 
t reni in relazione a l l ' impor tanza del movi-


